
L I S T Y
TĚRLICKA

1 / 2 0 1 7

kalendář akcí
15.2.2017

Karneval ZŠ Těrlicko
18.2.2017

Pochování basy - KD Hradiště
26.2.2017

Turnaj jednotlivců v šachu
4.3.2017

TJ Lavina - Výlet na Praděd
11.3.2017

SDH Hradiště - Oslava MDŽ
31.3.2017

Karneval SRPD Hradiště
31.3.2017

Aprílová zábava
(babinec)

oznámení

Vážení občané. Ráda bych Vás 
informovala o změnách, které 
se v listopadovém měsíci udály  
na půdě kulturní komise. 
Vzhledem ke své současné 
situaci v osobním a profes-
ním životě již nemám dosta-
tek volného času pro pečli-
vou přípravu kulturních akcí  
pro Vás, proto jsem bohužel 
podala žádost o odstoupení  
z funkce předsedy kultur-
ní komise k 30.11. 2016. Od 
tohoto termínu funguje kul-
turní komise již pod vede- 

ním paní Zdeňky Martinko-
vé. Ráda bych touto cestou 
poděkovala všem členům 
komise za pomoc při konání 
akcí, své rodině za podporu 
při vykonávání této činnosti  
a hlavně Vám, návštěvníkům, 
kteří jste se akcí účastnili.  
O přijetí této funkce jsem byla 
požádána Břetislavem Žid-
kem na podzim roku 2014, 
kterému děkuji za šanci a pří-
ležitost. Myslím, že si komise 
poslední 2 roky vedla dobře, 
což dokazují vyprodané lístky  
na poslední obecní ples  
ve stylu první republiky, ale 
hlavně poslední Těrlické slunko  
s Olympic revival, Terezou 
Kerndlovou, skupinami Slza 
a Traktor, na kterou dorazilo 
asi 3 tisíce lidí. Určitě se těšte  
na další akce, které  
pro Vás komise s již novým 
vedením chystá a které ur-
čitě budou také stát za to.        
                Ing. Tereza Waszková

Zveme Vás tímto na 18. zasedání
Zastupitelstva obce Těrlicko,

které se bude konat dne 22.2.2017 v 17:00 hodin
v Kuturním domě na náměstí

poděkování

Ke dni 31.12.2016 odešel do důchodu dlouholetý vedoucí Těrlických služeb pan Bohuslav Košmider. Vedení 
obce, společenské i sportovní organizace vyjadřují tímto prostřednictvím velké poděkování za jeho dobrou prá-
ci, obětavost a veškeré úsilí při jeho práci pro obec Těrlicko. Významnou měrou se podílel na jejím zvelebování  
a zajišťování veškerého veřejného dění. Přejeme mu rodinnou pohodu, pevné zdraví do dalších let a těšíme 
se na další společná setkání.									                
	    										                             Bc. Martin Polášek

Starosta

vpravo: Zdeňka Martinková
předsedkyně kulturní komise
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INFORMACE  OBČANŮM
informace o dění v obci

Přestože máme za sebou jen několik kalendářních 
dnů letošního roku,  už se toho mnoho nového udá-
lo. V první řadě jsme úspěšné zaledovali části multi-
funkčního hřiště pod Kulturním domem. Těrlické služ-
by během několika dnů a nocí vytvořily dostatečnou 
sílu ledu tak, aby plocha zvládala celodenní provoz  
pod plnou zátěží dětí i dospělých. Jenom během 
prvního týdne navštívilo ledovou plochu téměř 500 
bruslařů. Díky umělému osvětlení je provoz od osmi 
hodin rána až do osmi hodin večer. Hlavně rodiče  
se nemusí bát o své děti, že by se mohly propadnout 
pod led na přehradě. Mnoho školáků v rámci tělo-
cviku poprvé zkusilo jízdu na bruslích a dle ohlasu 
byli všichni nadšení. Příští sezónu se budeme snažit 
vybudovat ještě druhou plochu a vylepšit ohrazení 
hrací plochy. I když se myslelo na mnoho věcí, tak 
přeci jenom reálný provoz ukáže, co je třeba doladit.  
Z hlediska investic jsme zahájili práce na dokumentaci  
pro stavební povolení na chybějící úsek kanalizace  
na ulici Rekreační směrem k jachtingu. Na počátku 
roku 2018 by mělo být stavební povolení a následně 
budeme žádat o dotaci na realizaci. Pokračují práce 
na dokumentaci pro stavební povolení na výstavbu 
vodovodního řadu na ulici Stodolní a Podélné na 
Dolním Těrlicku. Realizace stavby by také mohla začít  
v roce 2018. V březnu by měla být vyhlášena soutěž 
na zhotovitele generální opravy vodovodu v Hradišti 
v prostoru ulic Třanovické, Závadovické a U Vrtu.  
V této oblasti se nachází „vodovodní pohrobek“  
ze sedmdesátých let. Úpravou dojde k přepojení 
občanů na nový řad a skončí tím 50 let trvající pro-
blém společného odběru. Spousta občanů se ptá, 
jak pokračuje řešení problému s křižovatkou ulic Tě-
šínské a Závodní. V listopadu Ředitelství silnic a dál-
nic zadalo vytvoření oponentního posudku pro náš 
projekt úpravy křižovatky. Ten vyšel relativně dobře 
a nyní budou probíhat další jednání a přesvědčo-
vání, že to naše řešení je správné a žádné jiné ře-
šení bohužel není možné. Naše snaha o dokončení 
projektu je velká a vyvíjíme velký tlak na zúčastně-
né, aby se věci hnuly správným směrem. Vzhledem  
k tomu, že plesová sezóna je v plném proudu, chtěl 
bych pozvat  občany na některý z 11 plesů, které  
se konají letos v naší obci. Letošní rok je skutečně 
„plesový“ a jedná se o novodobý rekord v počtu ple-
sů za jednu sezónu. Oproti roku 2011, kdy v obci byly  
4 plesy, se jedná o skutečný boom. Jsme rádi, že kul-
turní domy jsou maximálně využity a že se opět do KD  
v Hradišti po rekonstrukci vrací plesy z okolních 
obcí, které zde v dávné minulosti nebyly žádnou  
zvláštností.                                           Bc. Martin Polášek     

Starosta

informace o dění v obci
Těrlické služby mimo zajišťování zimní údržby rovněž pro-
vádějí různé opravy na území obce, ať už to jsou stavební 
nebo zámečnické práce, jako například nedávná oprava 
autobusové zastávky v Hradišti, která byla poničena van-
daly, a kde bylo nutno vyměnit téměř všechny skleněné 
a polykarbonátové výplně. I přesto, že se nejedná o vy-
budování něčeho nového, ale „pouze“ o uvedení věci  
do původního stavu, stojí to obec nemalé finanční pro-
středky a práci. Jen materiální náklady na tuto opravu čini-
ly cca 25.000,- Kč. 

Libor Galač
Vedoucí Těrlických služeb

před opravou

po opravě
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3.

zápis do prvních tříd

provoz kluziště v plném proudu

Zápis do 1. ročníku proběhne dle § 36 odst. 4 školského zákona nově od 1. dubna do 30. dubna 2017.
V ZŠ Těrlicko, Školní 419/2 i v ZŠ Hradišťská147/47 se zápis uskuteční dne 6. 4. 2017 od 13 do 18 hodin.

Zápis se týká dětí narozených v období od 1. 9. 2010 do 31. 8. 2011 a dětí s odkladem povinné školní docházky  
z loňského roku.

Zákonný zástupce se u zápisu prokáže platným občanským průkazem a předloží rodný list dítěte. 
Rodiče, kteří budou pro dítě žádat odklad školní docházky, vyplní žádost o odklad a doloží vyjádření školské-
ho poradenského zařízení (pedagogicko- psychologické poradny nebo speciálního pedagogického centra)  
a dětského lékaře.

PaedDr. Vladimír Balajka
Ředitel školy

Nejen díky povětrnostním podmínkám a nástupu  
té „pravé“ zimy, si mohou příznivci zimních sportů uží-
vat bruslení a hokeje naplno také na umělém kluzišti  
pod Kulturním domem v Těrlicku, na  multifunkčním hři-
šti. Pracovníci Těrlických služeb připravili toto kluziště 
jak pro školy, zájmové organizace, tak i pro veřejnost.  
V pozdních večerních hodinách pak kluziště udržují, 
shrabávají a provádějí postřik, aby vždy na další den 
bylo kluziště připraveno, v rámci podmínek, v co nej-
lepší kvalitě. Kluziště je ve všední dny v dopoledních 
hodinách zpřístupněno pro školy.

Pro širokou veřejnost je kluziště k dispozici  
vždy od 15:00 do 20:00 hod.  Přes víkendy od 9:00  
do 20:00  hod.  V rámci zkušebního provozu je vstup  
zdarma. Zájem o bruslení je od prvního dne provozu 
opravdu veliký a z toho máme velkou radost.

Doufejme, že zimní počasí ještě nějaký čas vydrží  
a že si budeme moci bruslení užívat co nejdéle.
				  

Libor Galač  
Těrlické služby

informace o dění v obci

Večerní příprava ledu
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MÍSTNÍ POPLATKY 2017
Poplatníkům nebudou rozesílány poštovní poukázky 

Místní poplatek za provoz systému shromažďování, sbě-
ru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních  
odpadů, dále jen „poplatek za odpad“

Sazba „poplatku za odpad“ na kalendářní rok 2017 činí:
a)   696,- Kč za fyzickou osobu, která má v obci Těrlicko  
      trvalý pobyt, za cizince s přechodným pobytem delším  
         než 90 dnů, za cizince s povoleným trvalým pobytem.

Splatnost poplatku u fyzických osob uvedených výše pod pís-
menem a) je:	 -  jednorázově nejpozději do 30. dubna 2017 
		  -  nebo ve dvou stejných splátkách:  
1. splátka: 348,- Kč nejpozději do 30. dubna 2017 a
2. splátka: 348,- Kč nejpozději do 30. září 2017. 

b)  780,- Kč platí fyzická osoba, která má ve vlastnictví stav-
bu určenou k individuální rekreaci, byt nebo rodinný   dům  
na území obce Těrlicko, ve kterých není hlášena k pobytu žád-
ná fyzická osoba. 
Splatnost tohoto poplatku je do 30. dubna 2017.   

Platit poplatky lze:
1.  bezhotovostním převodem na účet Obce Těrlicko: 
         číslo účtu :                      2525791/0100                          
         specifický symbol:        1337           
          variabilní symbol:           číslo poplatníka (přidělené obec                              
ním úřadem) nebo rodné číslo poplatníka
        
 U bezhotovostních převodů je nutné používat specifické  
a variabilní symboly, aby platby mohly být správcem poplatku 
identifikovány a zaznamenány příslušnému poplatníkovi.    
Pokud budete odvádět u „poplatku za odpad“ poplatek  
za více fyzických osob najednou jedním příkazem k úhradě, 
je nutné vyplnit formulář „Oznámení o hromadné platbě“.  
To znamená uvést osoby, za které platíte, včetně částek tak, 
aby hromadná platba mohla být správcem poplatku rozdě-
lena a zaznamenána příslušným poplatníkům. Za tímto úče-
lem lze použít formulář „Oznámení o hromadné platbě“, který  
je dostupný na internetových stránkách obce Těrlicko  
www.terlicko.cz pod odkazem „Formuláře“ nebo lze jej vy-
zvednout na Obecním úřadě v Těrlicku, kancelář č.6. Vypl-
něné „Oznámení o hromadné platbě“ lze doručit osobně, 
zaslat prostřednictvím pošty na adresu Obecní úřad Těrlicko,  
Májová 474/16, 735 42 Těrlicko nebo přeposlat elektro-
nicky s připojením zaručeného elektronického podpisu    
na ou@terlicko.cz nebo do datové schránky obce Těrlicko.   

2. v hotovosti na Obecním úřadě v Těrlicku, přízemí, kancelář 
č. 6 v úředních dnech:     
	
              pondělí	  7.30 - 11.00 hod.   	 12.00 - 17.30 hod.
   	 středa	   7.30 - 11.00 hod.	 12.00 - 16.30 hod.

U platby v hotovosti za více fyzických osob je třeba obecní-
mu úřadu oznámit jméno, popř. jména, příjmení a adresu,  
za které je poplatek placen.

V období do 30. 04. 2017 lze platit místní poplatky v hotovosti 
i v neúřední dny: úterý a čtvrtek v době od 8.00 – 11.00 hod. 
a od 12.00 – 14.00 hod.

Místní poplatek ze psů 2017

Sazby u poplatku ze psů jsou stanoveny Obecně zá-
vaznou vyhláškou obce Těrlicko č. 4/2015, ve znění 
Obecně závazné vyhlášky obce Těrlicko č. 8/2015. Po-
platku podléhají psi starší tří měsíců. 

Sazba poplatku na kalendářní rok 2017 činí:
a) za psa poplatníka, který má trvalý pobyt na území 
obce                                     
    1.  za prvního psa 200,- Kč                                                                                                                  
    2.  za druhého a každého dalšího psa téhož držitele                             	
         300,- Kč
b) za psa, jehož držitelem je poživatel invalidního,  
starobního, vdovského nebo vdoveckého 
    1.  důchodu, který je jeho jediným zdrojem příjmu, 
anebo poživatel sirotčího důchodu
     2.  za prvního psa 200,- Kč
          za druhé a každého dalšího psa téhož držitele                                       	
          300,- Kč
c) za psa v držení právnické osoby, která má sídlo  
na území obce
          1.  za prvního psa 1.000,- Kč
    2. za druhého a každého dalšího psa téhož  
	   držitele 1.500,- Kč
Splatnost poplatku je nejpozději do 30. dubna 2017. 

Platit poplatky lze:

1.   bezhotovostním převodem na účet Obce Těrlicko 
vedený u Komerční banky, a. s. , 

číslo účtu obce:         2525791/0100 
specifický symbol:     1341           
variabilní symbol:           číslo poplatníka (přidělené Obec-
ním úřadem Těrlicko) nebo rodné číslo držitele psa,  
na kterého je pes přihlášen na OÚ v Těrlicku.
                                            
2.   v hotovosti -  viz jako u „poplatku za odpad“.
 

Kristina Paździorová
Místní poplatky, tel.556 205 751
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5.

Další vstřícný krok zákazníkům

Poté, kdy se od 1. října loňského roku 
změnila čísla zákaznické i poruchové linky  
a místo zpoplatněných bílých linek volají lidé  
na bezplatné zelené linky, učinila společnost 
SmVaK Ostrava další vstřícný krok směrem  
k zákazníkům. Od 2. ledna roku 2017 je zá-
kaznická linka přístupná až do 20:00. Vodá-
renská společnost chce tímto krokem umož-
nit svým zákazníkům, aby se na ni mohli 
obracet se svými dotazy, podněty a při-
pomínkami i ve večerních hodinách třeba  
po příchodu ze zaměstnání.

 

Mgr. Marek Síbrt 
Mluvčí SMVAK

  dopravní obslužnost
Od 11. prosince 2016 došlo v oblasti Českotěšínska ke změně  
v dopravní obslužnosti území. Na základě výběrového řízení pro-
vozuje autobusové linky v této oblasti dopravce ČSAD Havířov a.s. 
Náklady při provozování veřejných služeb v přepravě cestujících 
v oblasti Českotěšínsko financuje Moravskoslezský kraj. Všechny 
linky provozované novým dopravcem jsou plně zařazeny do Inte-
grovaného dopravního systému Moravskoslezského kraje ODIS. 
Základní koncepcí nových jízdních řádů je zajištění funkční plošné 
obsluhy území a navázání spojů veřejné linkové osobní dopravy 
na dopravu železniční. Jelikož při zavedení tohoto systému moh-
lo dojít ke změnám v jízdních řádech, žádáme občany o podněty  
a připomínky, týkající se návaznosti na meziměstské spoje,  
popř. na regionální železnici. Vaše podněty zašlete na adresu: 
Obecní úřad Těrlicko, Májová 474/16, Těrlicko-Horní Těrlicko,  
PSČ 735 42 nebo e-mail: hana.novakova@terlicko.cz.  Vaše podně-
ty vyhodnotíme a požadavky na změnu dopravní obslužnosti před-
ložíme Krajskému úřadu Moravskoslezského kraje k projednání.

Ing. Hana Nováková
Místní hospodářství a doprava

smvak

 

 

 

Březen - měsíc čtenářů   
(1. – 31.3.2017) 

 

V průběhu celostátní knihovnické akce Březen : měsíce čtenářů, 
přichází knihovna opět s nabídkou pro nové čtenáře. Čtenáři, kteří se 
v průběhu měsíce března poprvé zaregistrují do knihovny, budou 
osvobozeni od registračního poplatku na jeden rok. K registraci 
postačí pouze platný občanský průkaz. Děti do 15 let v doprovodu 
rodičů. 

Pro stávající čtenáře navíc vyhlašujeme na celý měsíc březen 
amnestii na upomínky. Máte doma knihy, které máte třeba i dva 
roky a bojíte se je vrátit? Nebo jste se prostě jen zdrželi s vracením 
a jinak chodíte pravidelně? V rámci měsíce čtenářů vám bude 
poplatek za tuto upomínku prominut. Nicméně knihy do knihovny 
musí vrátit každý. Tím chce knihovna vyjít vstříc zapomnětlivcům, 
kteří tak mají poslední šanci vrátit knihy zpět, kam patří - tedy 
do obecní knihovny, protože na ně netrpělivě čekají další čtenáři. 

Knižní jarmark - návštěvníci se můžou zásobit dobrým čtivem 
za pár korun - "za babku" (2,- Kč/ks). Přijďte si vybrat 
z vyřazených knih či časopisů, které by jinak skončily ve sběrně.                
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Majitelé nemovitostí, kteří mají nárok na 2 popelové nádoby, je obě musí označit ročními ná-
lepkami. Ty si mohou vyzvednout v kanceláři č. 2 (v úřední dny). Stávající červené nálep-
ky na rok 2016 platí do 30.4.2017. Po tomto datu budou platit pouze nálepky žluté na rok 
2017 a pouze takto označené nádoby budou vyváženy. V opačném případě bude od jed-
noho čísla popisného vyvážena pouze jedna nádoba. Nárok na obdržení nálepek vzniká  
až po uhrazení místního poplatku na rok 2017. 
             			                                              							         

nálepky na popelové nádoby

nádobky na biologicky rozložitelný odpad
Občané, kteří si ještě nevyzvedli plastovou nádobku na BRKO (biologicky rozložitelný komunální odpad)  
z domácností (objem cca 8 l), mají stále možnost vyzvednout si ji v úředních dnech, v kanceláři č. 2. Rozložitelné 
sáčky i nádobka jsou letos také zdarma. 

Ing. Michaela Sýkorová,  
Životní prostředí a odpadové hospodářství

Pozemkové úpravy byly zahájeny  
na území Hradiště (k.ú. Hradiště  
pod Babí Horou). Co pozemkové 
úpravy jsou? Čeho a jak se nás v bu-
doucnu dotknou? Pozemkové úpra-
vy jsou celkové zásahy do země-
dělských pozemků, které si kladou 
za cíl ochranu zemědělské půdy  
a rozumné hospodaření na ní,  
aby nedocházelo k jejímu poškozo-
vání lidskou činností a na nutné mini-
mum se omezily zábory zemědělské 
půdy pro nejrůznější neúčelné zásahy  
do krajiny. Pozemkové úpravy  
se tedy nedotknou pozemků  
na tzv. místní lince (intravilá-

nu), řízených územním plá-
nem. Pozemkové úpravy bu-
dou zahájeny na popud obce,  
která o ně bude žádat jako kaž-
dý vlastník zemědělských pozem-
ků, avšak bude muset odhlédnout  
od jednotlivých dílčích zájmů vlast-
níků jednotlivých pozemků, při-
čemž bude muset mít na zřeteli je-
jich  nezadatelná vlastnická práva  
a současně dlouhodobý zájem 
obce, tedy všech občanů obce. 
První etapou bude topografie (po-
drobné zaměření skutečnosti),  
která pomůže ozřejmit vlastnické 
poměry. Pak teprve budou následo-

vat konkrétní kroky, které bude řídit 
Státní pozemkový úřad (Frýdek-Mís-
tek) ve spolupráci s vlastníky, obcí 
a odborníky z oblasti zemědělství  
a životního prostředí a na základě 
dohody zúčastněných pak budou 
probíhat jednotlivé úpravy. Domní-
váme se, že tato dlouhodobě očeká-
vaná práce proběhne ke všeobecné 
spokojenosti všech zúčastněných 
a přinese dobré ovoce pro roz-
voj obce. Jsme teprve na počátku,  
výsledky však budou patrné  
až po desetiletích. Věříme, že budou  
dobré.                     Ing. Josef Macura

Místostarosta obce

pozemkové úpravy

Ing. Michaela Sýkorová,  
Životní prostředí a odpadové hospodářství
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KULTURA  A  ŠKOLSTVÍ
vzpomínáme na vánoční čas v mš Hradišti

V předvánočním čase se děti při-
pravovaly na Vánoce ve školce.  
S prvním sněhem nesměly chybět 
ani zimní radovánky. Děti si užily bo-
bování a sáňkování. Vánoční poho-
da u nás začala 2. 12., kdy proběh-
lo vánoční tvoření rodičů s dětmi  
v keramické dílně. Panovala příjemná  
a přátelská atmosféra. Rodiče spo-
lečně s dětmi vyráběli pěkné andě-
líčky, vánoční zvonečky a spoustu 
dalších krásných ozdob na strome-
ček. Vánoční atmosféra pokračova-

la zdobením stromečku a přícho-
dem Mikuláše s čertem a andělem. 
Strach z čertů opadl a děti předvedly  
na vánočním setkání v KD v Hradišti 
pěkné taneční vystoupení a zareci-
tovaly báseň o zimě. Vše vrcholilo 
s blížící se vánoční nadílkou. Děti  
si vyzkoušely některé vánoční tra-
dice, poslechly si krásné koledy,  
a některé jsme si společně také za-
zpívali. Děti se už nemohly dočkat 
Ježíška. Pod stromečkem našly nové 
hračky pro všechny, ale i krásnou 

hračku domů. Nechybělo ani ochut-
návání perníčků. Ve školce jsme  
tak všichni prožili příjemný před-
vánoční týden a podařilo se nám 
vytvořit tu správnou předvánoční 
atmosféru. Zároveň bychom chtěli 
poděkovat za sponzorský dar panu 
Petru Molinovi, který nám tímto 
umožnil pro děti připravit krásné Vá-
noce ve školce. Není nic krásnějšího 
než rozzářené dětské oči a úsměv. 
Děkujeme.

Učitelky Mš Hradiště

mikulášská besídka
Ve středu 7. prosince učitelky ZŠ i MŠ s polským vyučovacím jazykem a Mateřské školy „U přehrady“ připravily  
pro děti i rodiče společnou Mikulášskou besídku v Kulturním domě.Děti předvedly svým rodičům  krásný  kulturní 
program. Na scéně se objevili čerti, andílci, zvířátka, sněhuláci... Pak zavítal mezi děti Mikuláš a nastal čas nadílky. 
To proto, jak se ostatně potvrdilo, že u našich dětí převažují dobré vlastnosti a skutky nad drobnými prohřešky.  
Pak si děti zařádily, zatančily a zasoutěžily. Pro rodiče byl připravený sváteční jarmark a dobroty v kavárničce.
Na konec   proběhla sváteční tombola. Dětem, učitelkám a rodičům patří  poděkování za nemalý podíl na úspěš-
ném průběhu celé akce. 

                                                                 Mgr. Barbara Smugala
Ředitelka školy
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8.

čas vánoční

Prosinec je v mateřské škole jed-
no z nejkrásnějších období, proto-
že děti se již pomalu začínají těšit  
na Vánoce. Nejdřív se sice obávají 
příchodu Mikuláše s čertem, ale rá-
zem je strach přejde, neboť zdobení 
a rozsvícení vánočního stromečku  
je ujistí, že Vánoce a čas obdarová-
vání nastane, i když někdy zazlobí.
Tento školní rok se děti z MŠ vá-
nočně naladily hned 1. prosince,  
když za doprovodu zimních a vá-
nočních básniček a písniček rozsvíti-
ly vánoční stromeček před školkou. 
Světýlka na něm zářila až do Tří krá-
lů, aby nám připomínala, že advent-
ní čas je obdobím pohody, lásky  
a klidu. Rozsvícení vánočního stro-
mečku je pro nás každoročně dů-
ležitou událostí v čase adventu.  
Pečlivě se na ni připravujeme.  
Kromě nácviku písniček, které jsme 
letos poprvé zazpívali také na scho-
dech Obecního úřadu při již tradič-
ní akci pořádané Klubem rodičů 

(Vypouštění balónků s přáním k Je-
žíškovi), jsme také s dětmi vyrábě-
li dárky na vánoční jarmark. Letos 
jsme zdobili bavlněné ubrousky, 
pekli jsme perníčky nebo vyráběli  
z hlíny vánoční ozdoby. Přání dětí, 
co by chtěly najít pod vánočním 
stromečkem, odletěla k Ježíškovi  
na fialových baloncích a nezbývalo 
než doufat, že se alespoň někte-
rá splní. Děti ve školce rozbalovaly 
dárky již před vánočními prázd-
ninami  a jejich oči se rozzářily… 
Tak například do třídy předškolá-
ků přibyl krásný a velmi hodnotný 
dárek – tzv. Sweetbox, který toho 
mnoho umí a dokáže děti hravou 
a pro ně přitažlivou formou při-
pravit na vstup do základní školy,   
kde se s interaktivním za-
řízením již běžně pracu-
je. Tato „kouzelná skříňka“  
je mobilní, a proto ji mohou využí-
vat děti ve všech třídách. Z široké 
nabídky rozmanitých úkolů jsou děti 

nadšené, mohou si procvičovat bar-
vy, tvary, luští zvukové i zrakové há-
danky, hrají pexeso, skládají puzzle, 
procvičují grafomotoriku, zábavnou 
formou se dozvídají o světě ko-
lem nich. Pracovní listy se promítají  
na zem a děti vybarvují nebo do-
plňují dotykem přiloženého pera. 
Interaktivní tabule se dá všestran-
ně využít a přispívá také k tomu, 
aby rozvíjela lidské vlastnosti  
jako respekt, spolupráci, trpělivost, 
kreativitu, hravost a společnou zod-
povědnost. Je velkým pomocníkem 
při přípravě dětí do školy a do života. 
Na závěr bychom chtěli za děti i pra-
covníky mateřské školy všem popřát 
do nového roku hodně zdraví, lásky, 
spokojenosti a více času na chvíle 
společně prožité se svými blízkými, 
neboť nikdo a nic nemůže nahradit 
tyto okamžiky.

Mgr.Kateřina KunčickáKNIHOVNA INFORMUJE         KNIHOVNA INFORMUJE         KNIHOVNA INFORMUJE          KNIHOVNA INFORMUJE           KNIHOVNA INFORMUJE 
 

E-KNIHY 
Zahájeno půjčování e-knih 

 Chcete si půjčit svého oblíbeného spisovatele a jeho knihy jsou zrovna všechny 
půjčené? Zkuste se podívat na webové stránky knihovny www.knihovna.terlicko.cz, 
odkaz on-line katalog, třeba je možné půjčit si e-knihu. 

 Stačí být registrovaným čtenářem knihovny, stáhnout si do tabletu nebo chytrého 
telefonu aplikaci ereading a zaregistrovat se na ereading.cz. 

 Podrobný manuál naleznete na webových stránkách knihovny nebo  v knihovně. 

 Projekt „E-knihy pro každého čtenáře“ je finančně podpořen Ministerstvem kultury. 
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SPOLEČENSKÁ RUBRIKA
adventní zpívání koled

Poslední adventní nedělní odpo-
ledne bylo u sochy sv. Jana Nepo-
muckého magicky zvláštní s  náde-
chem očekávání příchodu Vánoc. 
Mrholilo a pomalu se začalo stmívat,  
když se začaly objevovat postavy 
blížící se k náměstíčku u sochy. Or-
ganizátoři akce z Klubu jachtingu  

Těrlicko mírně znervózněli s otáz-
kou, jak to všechno dopadne.   
Vždyť nevěděli, kdo přijde a s ni-
kým sborový zpěv ještě nenacvi-
čovali. Hlavní myšlenkou akce 
bylo si spontánně zazpívat vánoč-
ní koledy bez secvičování v kli-
du a v pohodě pro svoji radost  

ze společného setkání. Hlouček 
asi dvaceti dobrovolných zpěváků  
se zformoval, rozdaly se texty koled 
a mohlo se začít. Na hudební nástro-
je hráli Lubomír Žvak (akordeón), 
Saša Pacek (housle), Martin Bernatik 
(kytara), sólová zpěvačka Lucie Zie-
lonková. Ve všech tvářích byla vidět 
nervozita. Začalo se rozezpíváním 
jednotlivých tónů, a tím se vytvořila 
mezi zpěváky dobrá nálada. Pěvec-
ký sbor zazpíval sedm vánočních ko-
led a všem se to tak líbilo, že se ještě 
některé koledy opakovaly. Všichni 
byli nadšení, jaký krásný umělecký 
zážitek si sami vytvořili. Byli jsme 
opravdu rádi z tak milého setkání  
a prožitku, který nás vzájemně 
sblížil. Těšíme se v příštím roce  
na společné zpívání ve stejnou 
dobu a se stejnými písničkami.  
Vždyť už máme nacvičeno a bude to 
ještě krásnější.                   Saša Pacek

Klub jachtingu Těrlicko

Wigilijka w Domu Polskim na Kościelcu
  Klub Kobiet i Klub Seniora przy 
miejscowym kole PZKO Cierlicko 
15.12.2016 spotkał się w Domie 
Polskim  Zwirki i Wigury na Kościelcu 
na zakończenie roku na tradycyjnej 
Wigilijce. Po złożeniu życzeń nas-
zym członkom Klubu, którzy w tym 
miesiącu obchodzą urodziny,pod 
ozdobioną choinką pan G. Walek i 
pani H. Szczerbowa przeczytali wi-

ersze z świątecznym tematem. Ws-
zyscy razem zaśpiewaliśmy kolędy.
Atmosferę świąteczną podkreśliły 
ozdobione stoły i rozpalone na nich 
świece.Po smacznej sałatce i sznyc-
lu, już przy kawce i ciasteczku była 
przyjacielska pogawędka. Na za-
kończenie,dzieląc się świątecznym 
opłatkiem, złożyliśmy sobie na wza-
jem życzenia. Mamy nadzieję,że i w 

roku 2017 będziemy się mogli nadal 
spotykać każdy miesiąc tak licznym 
przyjacielskim gronie i zadania które 
będą stać przed nami uda nam się 
spełnić. Wszystkim naszym koleżan-
kom,kolegom i znajomym życzymy 
dużo zdrowia i powodzenia w roku 
2017.
 

H.Bałon



	       
                 Listy Těrlicka 1/2017

10.

valná hromada sdh těrlicko - hradiště
Dne 14.1.2017 se sešli členo-
vé Sboru dobrovolných hasičů 
Těrlicko-Hradiště, aby společně 
vyhodnotili uplynulý rok 2016. 
Přivítali mezi sebou zástupce 
okresu, zástupce sborů okolních 
obcí a členy Rady obce Těrlicko 
místostarostu Ing. Josefa Macuru 
a radní Annu Mašinskou. Zasedá-
ní řídil jednatel Michal Goluch. Po 
přečtení úvodní zprávy starostou 
SDH Hradiště Karlem Sobelem   
byly ostatní zprávy prezento-
vány netradičním způsobem, 
formou  komentované filmo-
vé projekce, kterou připravi-
la Michaela Kubienová. Tento 
způsob se u přítomných setkal  
s velmi příznivým ohlasem. 
Byli vyhodnoceni také někteří 
členové. U příležitosti 10-letého 
členství  Gabriela Martinková, 
Šárka Lacioková, Pavla Juroško-
vá, Andrea Hrkalová,  Monika 
Nogolová, Iveta Valčíková, Ilona 
Pončová,  Tomáš Martinek,  Ši-
mon Laciok, Aleš Skokan a Li-
bor Bystroň. Za  30 - leté člen-
ství Karel Sobel, Petr Tajsler st.  
a Jan Kotula. Za 40 let práce  Van-
da Nogolová a Vlastimil Staniczek.  
Za 50 let obětavé práce  Ka-
rel Kožušník, Bruno Jawor-
ski, Bohumil Smelík. Za dlou-
hých 60let neutuchající  
a výborné spolupráce obdržel 
ocenění služebně nejstarší člen  
Antonín Pastrňák. Čestné uznání 
okresního sdružení hasičů Kar-
viná obdrželi Libuše Andělová, 
Pavla Filipová, Irena Pospěcho-
vá, Ladislav Kala, Karel Kožušník 
a Vladislav Podlesný. Symbolic-
ky byli také oceněni mladí hasiči 
formou sladké odměny a nealko 
bublinek. Práce z mládeží je zde 
na velmi vysoké úrovni a je to velká 
chlouba SDH Hradiště. Převažují  
zde děvčata. Dobrou trenér-
skou práci odvádějí Ladislav 
Kala a Michaela Kubienová. 
Družstva mladých hasičů všech 

věkových kategorií mají skvě-
lé výsledky v celostátní soutěži 
hry Plamen a v sérii MLOK-Mlá-
dežnické lize okresu Karviná,  
ve které se umístili na 3. místě 
za rok 2016. Velkou zatěžkáva-
cí zkouškou nejen pro mladé 
hasiče, ale i dospělé členy bylo 
pořádání okresního kola hry Pla-
men v podzimní části. Postarat  
se o 350 účastníků branného zá-
vodu, včetně zajištění občerstve-
ní bylo velmi náročným úkolem 
pro většinu členů. Mladí hasiči se 
dospělým odvděčili vynikajícími 
výsledky. Dorostenci byli na 1. 
místě a družstva starších a mlad-
ších žáků se umístila na 3. mís-
tech. Mladí hasiči absolvují bě-
hem roku desítky soutěží nejen  
na území okresu Karviná, Frý-
dek-Místek, ale i na vzdáleněj-
ších místech. Loni to byla např. 
halová soutěž v Jablonci nad 
Nisou a v závěru roku v Pra-
ze. Dne 26.11. se mladí hasiči  
z Těrlicka - Hradiště vyda-
li na poslední kolo čes-
kého halového poháru  
pod názvem: "Ostravsko - bes-
kydské šedesátky" do Ostravy.  
Naše děvčata a chlap-
ci závodili ve všech kate-
goriích v běhu na 60 metrů  
s překážkami. V této těžké kon-
kurenci se všichni většinou 
umístili v první polovině startov-
ního pole. Mladé hasičky také 
vystupují se svým kulturním pro-
gramem na různých společen-
ských veřejných akcích. Výjez-
dová jednotka v novém složení  
s velitelem Stanislavem Budzin-
skim  se osvědčila především v 
předvánočním období při zása-
hu u požáru hotelu Fridrich. 
Členové SDH Hradiště se vý-
znamnou měrou podílejí na 
sportovních, kulturních a spo-
lečenských akcích nejen v Hra-
dišti, ale v rámci celé obce Těr-
licko. Na podzim zorganizovali 

setkání s první dámou politic-
ké satiry Zuzanou Bubílkovou  
a její  talkshow, ve které s ní vystou-
pil italský zpěvák Andrea Andrei. 
Oba aktéři také vystoupili hned 
následující den na Hasičském bále  
s vepřovými hody v kultur-
ním domě v Hradišti. Děkuje-
me Láďovi Kalovi a Michalo-
vi Goluchovi za zajištění obou 
akcí. Ve spolupráci s obcí  
a kulturní komisí spoluorganizují 
pravidelná velikonoční a vánoční 
setkání občanů v sále Kulturní-
ho domu v Hradišti, setkání obcí  
na Čtyřmezí, závody minikár, za-
jišťují bufet na Reprezentačním 
plese obce Těrlicko, pořádají Po-
chování basy, Den otevřených 
dveří a další akce. Pro své členy 
a příznivce pravidelně pořádají 
oslavy Dne žen, smažení vaječi-
ny, sportovní zápolení, zájezd, 
hromadnou účast na Těrlickém 
filmovém festivalu, na pouti  
na Kostelci, nebo v Koňakově,  
či Mikulášskou nadílku.  
Spolupracují s místní školou 
např. v rámci celostátní výtvarné 
soutěže ”Požární ochrana oči-
ma dětí”.  Nemůžeme zde uvést 
celý výčet soutěží a různých akcí.  
I z uvedeného je však patrné, 
že hasiči z Hradiště jsou zapá-
lení, nadšení srdcaři a v po-
četné členské základně je celá 
řada pracovitých bezejmen-
ných obětavců, bez kterých  
by to zkrátka nebylo ono. Přejme 
jim, ať se jim daří i v roce 2017.

Břetislav Židek 
Redakce

Shrnutí výsledků mladých 
hasičů za rok 2016
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zprava: Antonín Pastrňák, Karel Kožušník, a Bruno 
Jaworski se starostou SDH Karlem Sobelem
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SPORT
Na závěr roku jako již tradičně proběhlo v našem Kulturním domě šachové klání o přeborníka mikroregionu Těr-
lické a Žermanické přehrady pod záštitou starosty obce Těrlicko. Letošního v pořadí 14. ročníku se zúčastnilo 
rekordních osm tříčlenných družstev.  Suverénem bojů na 64 polích se stalo družstvo Stonavy B v sestavě Knopp, 
Krampol a Pisz s rekordním ziskem 20 bodů z 21 možných. Naši borci nezklamali a oproti loňskému 3. místu  
si o jeden post polepšili. V sestavě Petr Bulava, Gustav Barabasz a Miroslav Papuga získali 16 bodů. Bronzový stu-
pínek obsadila Stonava A v sestavě Firla, Nowak a Dvorok s 14 body. Je vidět, že na náš turnaj se hráči Stonavy, 
Chotěbuze či Soběšovic stále rádi vracejí, což si myslím, je ta nejlepší reklama pro pořadatele. Takže opět za rok …

Tabulka turnaje:

1. Stonava  B		  20
2. Těrlicko		  16
3. Stonava  A		  14
4. Chotěbuz 		  14
5. Těrlicko  B	   	   9
6. Inter 	  	   7
7. Soběšovice 	   4
8. DDM Těrlicko	   0
	

Tomáš Martinák

výsledky šachového turnaje o pohár starosty

turnaj ve stolním tenise o přeborníka obce
V neděli 18.12. 2016 uspořádaly oba oddíly stolního tenisu v Těrlicku ( T3  a TJ Sokol ) 9.ročník turnaje  
„O přeborníka obce“. Zúčastnilo se celkem 16 hráčů všech věkových kategorií. Turnaj se konal v opravené tě-
locvičně polské Základní školy a letos byl znovu rozšířen o soutěž ve čtyřhrách (účastníci byli losováni). Turnaje  
se zúčastnili i čtyři žáci z Dětského domova se školou v Těrlicku.

Konečné výsledky:

Dvouhra:             1. Ing. Gustav Barabasz – TJ Sokol
                              2. Stanislav Kalous – T3 
                              3. František Vudarčík – TJ Sokol

Čtyřhra :                    1. Dominik Ščuka ( D+D )
                                        Marián Sodzawiczny ( TJ Sokol )
                                    2. Jan Grycz ( TJ Sokol )
                                         Ivo Krzystek ( TJ Sokol )
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Čtyřhra :                    1. Dominik Ščuka ( D+D )
                                        Marián Sodzawiczny ( TJ Sokol )
                                    2. Jan Grycz ( TJ Sokol )
                                         Ivo Krzystek ( TJ Sokol )

APRÍLOVÁ ZÁBAVA

TENTOKRÁT SE ZÁBAVA BUDE KONAT
V PUNTÍKATÉM STYLU, TAK SE PŘIJĎTE POBAVIT.

Jako vždy je o zábavu postaráno  
a opět se můžete těšit na „babské show“,  

kotiliony, tombolu, chutnou tradiční večeři  
a poprvé bude živá hudba!

VSTUPENKY V PRODEJI U p. SÝKOROVÉ
VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ TĚRLICKO

CENA 230,- KČ

UŽ SE NA VÁS TĚŠÍ TĚRLICKÉ ŽENY - BABINEC

PÁTEK 31.3.2017
V  1 9 .  H O D I N
KULTURNÍ DŮM TĚRLICKO
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Listy Těrlicka vydává obec Těrlicko, Májová 474/16, 735 42 Těrlicko, IČO 00297666, registrace MK  E12179
Redakční rada Listů Těrlicka: Břetislav Židek (šéfredaktor), Mgr. Irena Wlosoková (společenská rubrika),  

Bc. Jarmila Polášková (informace občanům), Ing. Tereza Waszková (kultura) , Dagmar Gojová (školství, církve),  Ing. Petr Skotnica (sport)
Příspěvky mohou občané a organizace dodávat na: ou@terlicko.cz nebo listyterlicka@email.cz

Vychází zpravidla 7x ročně, distribuce zdarma, uzávěrka pro číslo 2/2017 je 17.2.2017


